Ortimcek ve Bocek
Robotun Yarismast

(Matematik)

Robotik kodlama ve algoritma festivaline kattlan iki
takum birbirleriyle yarstyor. Birinci takim karsilasmaya
bir 6riimcek robot, ikinci takum ise bir bdcek robotla
katilyor. Baslangigta ikinci takum bocek robotu kenar
uzunlugu bir birim olan bir kiiptin sekiz kdsesinden
birine yerlestiriyor. Birinci takum, bocedin baslangictaki
konumunu bilmiyor ve tiim yarisma boyunca gérme
yetenegi olmayan 6riimcek robot, bécek robotun hangi
kosede bulundugunu belirleyemiyor. Oriimcek robotun
amact bocek robotu sonlu sayida hamle neticesinde
yakalamak. ilk hamleyi 6riimcek robot yapacak sekilde,
orumcek robot ve bocek robot sirayla hamle yapiyorlar.

Ortimcek robot her hamlesinde 8 bacagindan sadece N
tanesini kullanarak kiiptin istedigi N sayida kosesini aynt
anda kontrol ediyor. Bu hamle sirasinda bocek robot bu N
saylda kdseden herhangi birinde bulunuyorsa, 6riimcek
robot bocek robotu yakaliyor ve yarigsma birinci takumin
galibiyetiyle tamamlantyor. Robot Oriimcedin robot bocedi
yakalayamadigt her hamleden sonra, yani hamle sirast
bocek robotta iken, bocek robot ya yerinden kipirdamtyor
ya da kiiptin bulundugu késeden tam olarak bir birim
uzaklikta bulunan ti¢ kdseden istedigi birine atliyor.

Kurallara gore, birinci takum yarisma baslamadan 6nce
Ortimcek robotun yapacagt tiim hamleleri 6nceden
kodluyor ve ériimcek robotun yapacagt hamleler dizisini
ikinci takuma bildiriyor. Bundan sonra ikinci takum

bocek robotun 6riimcek robota yakalanmamast icin bir
algoritma hazirlayip programt bocek robota yukliyor ve
yarisma basliyor. N sayisinin en kii¢clik hangi dederinde
birinci takum Oyle bir algoritma yazabilir ki ikinci takumin
algoritmast ne olursa olsun, sonlu hamle sonucunda,
Ortimcek robot bocek robotu yakalar ve birinci takum
yarigsmayt kazanur?






